Mediana
La mediana è una media di posizione e rappresenta il valore centrale della distribuzione quando i dati sono ordinati.

Si definisce mediana il valore che bipartisce la distribuzione, ossia il valorenon inferiore a metà dei valori e non superiore all’ altra metà.
Dato un insieme di valori ordinati se n è dispari la mediana è il valore centrale, se n è pari la semisomma dei due valori centrali. Per le distribuzioni di frequenza con valori discreti occorre considerare le frequenze assolute cumulate e determinare a quale valore corrisponde:
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      —     se n è pari                          ―――    se n è dispari
2    2

	Settimana
	1a
	2a
	3a

	Prezzo (in €)
	5,10
	4,90
	5,30


Se osserviamo la tabella sopra che mostra l’andamento di un titolo nell’arco di 3 settimane, il valore mediano corrisponde alla 1a  settimana.

Osserviamo la tabella sotto con il peso di 600 neonati alla nascita

	  Peso (in grammi)
	1800-2200
	2200-2600
	2600-3000
	3000-3400
	3400-3800
	3800-4200
	4200-4600

	        N° neonati
	10
	32
	120
	254
	134
	40
	10

	Frequenze cumulate
	10
	42
	162
	416
	550
	590
	600


Per trovare il termine centrale dividiamo per 2 il numero totale dei neonati ed otteniamo 300. La mediana è il valore del peso che corrisponde al termine di posto 300 che bipartisce la distribuzione. Tale termine guardando la riga delle frequenze cumulate, si trova nella colonna corrispondente alla classe di peso 3000-3400.
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